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Descriere:
Invenţia se referă la sistemele de semnalizare şi este destinată semnalizării începutului cutremurului de pământ.
Este cunoscut dispozitivul pentru semnalizarea de alarmă ce conţine un element seismic, unit cu un amplificator [1].
Dezavantajul acestui dispozitiv constă în sensibilitatea lui înaltă la oscilaţiile mecanice ale solului, provocate de pasul omului, de

automobil, avion etc.
De asemenea, este cunoscut dispozitivul seismic  constituit dintr-o carcasă, un corp inert, un arc şi un întrerupător [2].
Dezavantajul acestui dispozitiv constă în construcţia lui complicată, în care corpul inert are numai două grade de libertate,

mişcându-se numai pe verticală - în sus şi în  jos. În aşa fel corpul inert reacţionează numai la impulsurile seismice verticale, iar
acţiunea corpului inert asupra întrerupătorului  este legată de învingerea unui şir de eforturi, provocate de părţile componente  ale
acestui dispozitiv.

Mai aproape de dispozitivul propus este dispozitivul de semnalizare de alarmă, constituit dintr-o carcasă, un întrerupător, o
sirenă, o lampă electrică, un arc, un capăt al căruia este unit cu carcasa, şi un pendul, tija căruia este situată coaxial cu arcul, şi unit
cu alt capăt al arcului şi cu întrerupătorul [3].

Dezavantajele acestui dispozitiv constau în faptul că nu reacţionează la impulsurile cu amplitudine mică, posedă sensibilitate
redusă.

Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie constă în majorarea esenţială a sensibilităţii dispozitivului.
Dispozitivul de semnalizare de alarmă constă dintr-o manta, o carcasă, o bilă, un întrerupător, o tijă capătul de jos al căreia  este

unit cinematic cu întrerupătorul, o sirenă şi o lampă electrică, unite între ele şi cu întrerupătorul într-un circuit electric.  Carcasa  este
alcătuită dintr-un tub situat vertical, unit rigid cu mantaua, şi o farfurie amplasată orizontal în partea de sus a tubului, iar tija este
situată în interiorul tubului vertical  cu posibilitatea mişcării în el, totodată capătul de sus al tijei este unit cinematic cu bila, iar bila la
rândul ei este unită cu un fir, un capăt al căruia este extras pe suprafaţa exterioară de sus a mantalei. Firul trece printr-un arc cilindric,
un capăt al căruia este unit cinematic cu bila, iar alt capăt - cu un şurub de reglare, care este unit cu mantaua.

Rezultatul tehnic al invenţiei constă în majorarea gradului de libertate al bilei, ceea ce-i permite să reacţioneze la primul impuls
al cutremurului de pământ.

Acest rezultat se obţine datorită faptului că bila se reazemă liber pe capătul tijei, obţinând astfel posibilitatea să reacţioneze la
primul impuls al cutremurului de pământ prin ieşirea bilei din starea sa de libertate, căderea ei liberă în farfurie şi conectarea
sistemului de semnalizare.

Invenţia se explică prin desenele din fig.1, care reprezintă vederea în ansamblu a dispozitivului.
Dispozitivul de semnalizare de alarmă constă dintr-o carcasă 1, alcătuită dintr-un tub situat vertical 2 şi o farfurie amplasată

orizontal 3, un întrerupător 4, o bilă 5 şi o tijă 6, situată în interiorul tubului vertical 2, şi care este unit cinematic cu bila 5. Bila 5 la
rândul ei este unită cu un fir 7, capătul al doilea al căruia este scos pe suprafaţa exterioară de sus a mantalei 8. Mantaua 8 este dotată
cu o sirenă 9, o lampă electrică 10 şi un regulator de timp 11. Întrerupătorul 4, sirena 9, lampa electrică  10 şi regulatorul de timp 11
sunt unite între ele într-un circuit electric, totodată regulatorul de timp 11 este situat la începutul circuitului electric şi este destinat
deconectării sirenei şi a lămpii electrice după un minut de funcţionare. Firul 7 trece printr-un arc cilindric  12, un capăt al  căruia este
unit cinematic cu bila 5, iar alt capăt - cu un şurub de reglare 13, care este unit cu mantaua 8.

Dispozitivul funcţionează în felul următor.
Dispozitivul se fixează rigid pe perete în poziţia de pauză, aşezând bila 5 cu ajutorul firului 7 pe capătul de sus al tijei 6, iar cu

ajutorul şurubului 13 întrerupătorul 4 se deconectează. Apoi se introduce în priză fişa de curent a dispozitivului. La deplasarea
peretelui, provocată de cutremurul de pământ, dispozitivul se deplasează împreună cu peretele, provocând astfel căderea bilei 5 de pe
capătul  tijei 6 în şanţul farfuriei 3. Tija 6, fiind eliberată de greutatea bilei 5, sub acţiunea arcului întrerupătorului 4, alunecă în tubul
2 în sus, dând posibilitate întrerupătorului să  conecteze totodată sirena 9 şi lampa electrică 10. Pentru a limita timpul de funcţionare
a sirenei 9 şi a lămpii electrice 10, regulatorul de timp 11, fiind programat în prealabil, deconectează dispozitivul peste 1 min din
momentul începerii cutremurului de pământ.


